

# 打造现代化“护航警务”

青岛公安开展全警大走访 开辟“绿色通道”解决问题近千件

## 优化营商环境 青岛在行动

早报10月9日讯 今年以来,青岛公安牢牢把握“护航经济发展、提供优质服务”的目标,围绕服务保障项目企业、优化政务服务、打击突出违法犯罪等方面,竭力为项目企业、人民群众提供服务,以最高标准、最严要求、最实效果打造现代化“护航警务”,提升公安政务服务能力,营造优质、高效、便捷、安全的一流营商环境。

### 开辟“绿色通道”解难题

中秋国庆“双节”,正在翻新的劈柴院景区有部分商户计划提前营业。市南公安分局组织商户召开座谈会,对提出的“因施工原因导致原有门牌号被拆除影响开门营业”问题,第一时间部署落实解决。属地派出所安排专人对因施工改动的门牌号进行逐一登记、梳理、核实,市南公安分局人口管理服务大队开辟“绿色通道”,分两批将120个门牌加速审批制作,并全部安装上墙,保障了劈柴院商户在“双节”客流高峰期间正常经营,赢得商户的一致好评。

除此之外,市南公安分局制定《市南公安分局护航经济社会高质量发展优化法治营商环境工作24条措施》和《市南公安分局“优化营商环境护航企业发展”走访包联企业工作方案》,在局领导包联走访106家企业基础上,局直单位和派出所主要领导每年包联走访企业不少于



青岛公安深入走访企业,打出护航发展“组合拳”。

5家,其他领导干部每季度走访企业不少于1家。

### 打出护航发展“组合拳”

今年以来,青岛公安机关采取登门走访、请进恳谈、诉求回访、线上走访以及暖心宣传等多种方式,提高社会关注度和知晓度,推动全警大走访走深走实。

近期,市北公安分局积极服务保障重大项目建设,深入青岛地铁5号线施工现场,开展爆破作业监管工作。项目警官逐一检查爆破作业现场安全警戒设置、爆破作业人员持证上岗、爆破器材领用消耗登记、作业现场危爆物品临时储存等情况,并提醒督促责任单位严格落实各项安全措施,确保重大项目安全顺利施工。

胶州市公安局深入开展“警企座谈会”活动,围绕企业道路交通安全、证件办理、防范电信网络诈骗和打击侵害企

业权益违法犯罪等方面深入交流,通过座谈了解企业假期开工情况和安全防范需求,摸排企业员工证件补办和省外、市外儿童来胶州探亲无身份证件等情况,提前帮助办理临时身份证明30余份,对企业提出的需求及问题,形成问题建议清单,限期办理反馈。

今年以来,青岛公安机关持续发力,打出护航发展“组合拳”。深入践行新时代“枫桥经验”,从群众最关心的事情做起,从群众最关切的问题抓起,亲民形象解决民忧,真情服务温暖民心。截至9月20日,共走访党政机关431家,联系企业2721家、社会代表1844人、诉求对象1949人、服务对象82901人,入户走访47355户,开展向群众报告3562次,请进恳谈736次,警校(企)联谊578次,其他交流活动407次,共征求意见建议1114条,解决问题858件。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 青公宣 摄影报道)

### 普及垃圾分类知识

早报10月9日讯 近日,在崂山区城市管理局的指导下,崂山区中韩街道在辖区内开展垃圾分类主题宣传活动,通过面对面宣讲的方式,普及垃圾分类知识,进一步增强群众垃圾分类意识,掌握垃圾分类基本常识,培养自觉垃圾分类的良好生活习惯,倡导绿色、低碳、环保生活方式。

活动中,工作人员通过发放宣传资料、面对面交流、现场指导等方式,向居民耐心讲解垃圾分类的相关知识。同时,让居民分享自己在日常生活中进行垃圾分类的经验和感受,在学习和分享的过程中,加深居民对垃圾分类的记忆,提升居民的环保意识。

通过此次宣传,小区居民收获颇多,对垃圾分类有了更多、更深的了解和认识。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 马小惠)

### 提升扬尘治理水平

早报10月9日讯 崂山区以拆迁区域、建筑工地、市政和道路施工为重点,压紧压实“管工地、管扬尘”的主体责任和监管责任。拆迁区域严格进行湿法作业,及时进行建筑垃圾清运,闲置地块综合采用喷洒抑尘剂、简易绿化、搭建围挡等措施抑尘,拆迁区域防尘网、抑尘剂等覆盖面积超过100万平方米。

建筑、市政工地严格落实扬尘治理“六项”措施,土石方施工作业必须在扬尘整治措施完善后进行。对扬尘整治工作不力的施工单位,采取约谈、信用考核等措施督促落实,今年对近十家工地通报并考核扣分。强化道路保洁,集中力量保障重点路段洒水抑尘,严查渣土车带泥上路、车辆遗撒污染道路等行为。

(通讯员 孙丽娜)

## 1分钟创作一个剧本

“智能化大脑”加速AI商业化落地 即墨623家“专精特新”企业驶入新赛道

早报10月9日讯 1分钟创作一个剧本、建筑工地内未戴安全帽1秒内被警示、虚拟主播24小时直播带货……随着人工智能产品越来越火爆,AI技术逐渐向各个领域推进。10月9日,记者采访了解到,近年来,即墨区持续聚力优势产业、攻坚新兴产业、补强产业链条,以促进大中小企业融通创新和高质量发展为主线,以“专精特新”企业为突破口,精准打造“专精特新”企业梯度发展、新经济高成长企业快速崛起、中小企业数字化转型升级和领军标杆企业倍增壮大”四条培育赛道,推动青岛市“专精特新”企业高质量发展,助力实体经济振兴。

2023年上半年,创新奇智实现营业收入9.24亿元,同比增长45.3%,其中“AI+制造”业务板块收入6.11亿元,同比增长81.3%……

位于即墨经济开发区的青岛创新奇智科技股份有限公司,恰似AI智能领域的“翩翩少年”,2018年成立以来,凭其“智能化大脑”加速推进AI商业化落地。

“目前,我们的‘AI+制造’已渗透到钢铁冶金、面板半导体、3C高科技、工程建筑、汽车装备、能源电力、食品饮料和新材料、智造实训等多个制造业细分领域,帮助工厂减少对传统生产要素的依赖,从而通过人工智能能



创新奇智工作人员向小学生普及科学知识。

品和商业解决方案实现对传统企业的转型升级。”创新奇智科技股份有限公司市场经理解星汉介绍。

近年来,公司先后被授予山东省独角兽企业、青岛市人工智能产业链链主企业、山东省“专精特新”中小企业、山东省民营企业创新100强、青岛市流程制造与高端装备数字化转型赋能中心。累计申请专利1181件,确权专利437件,确权发明专利227件。

出色的成绩背后,离不开即墨区深耕企业“专精特新”发展的厚实步伐。近年来,即墨区工信局持续打造优质中小

企业梯队培育体系,把“专精特新”、小巨人、瞪羚企业培育作为即墨区实现企业高质量创新发展“定向爆破口”,通过完善“寻找发现、孵化培育、扶持壮大”优质中小企业工作机制,在“四条赛道”中着力打造了一批“拿得出手”“站得稳脚”“领得了头”的优质中小企业。截至目前,即墨区共有“专精特新”小巨人企业13家、“专精特新”企业623家、创新型中小企业193家、独角兽企业1家、瞪羚企业26家,各项指标均居青岛各区市前列。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 孙一丹 摄影报道)

### 完善科技治污机制

早报10月9日讯 近年来,青岛市生态环境局崂山分局不断拓宽科技治污手段,在全区9家建材龙头企业安装扬尘在线视频监控系统,在辖区4个主要路口安装渣土车抓拍系统,在5家中小型涉挥发性有机物企业试点安装在线监管系统,在海口路等餐饮集中区域开展餐饮油烟专项整治。通过科技赋能,及时发现和锁定问题区域,完善问题“发现+处置”的闭环管理机制,加强督办落实,确保问题整改到位。(通讯员 孙丽娜)